
 
L'ART… 
Source de nos passions 

 

École Notre-Dame de Lorette 
Procès-verbal du Conseil d’établissement 
Réunion tenue le 10 octobre 2007 

 
 
Membres du Conseil d’établissement présents : 
 
 
Parents :  
Gisèle Luneau 
Louise Bellefleur 
Nancy Fafard 
Julie Thiboutot 

Carole Ladouceur 

 

 

Rachel St-Amant 
 
 
  
Personnel de l’école : 

Georgette Dubaere, 
enseignante, porte-parole du 1er 
cycle 

Nicole Bélisle, enseignante, porte-parole du 2e cycle 

Chantal Macleod, enseignante, porte-parole du 3e cycle 

Marc Deslauriers, responsable service de garde 

Monique Labelle porte-parole des spécialistes 

Patrice Perreault, Directeur 
 
 
Membres du CÉ absent : 

  

  
Assistance : Brigitte Leclerc, Richard Duguay   
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1.  Ouverture de l’assemblée 

Patrice vérifie le quorum et procède à l’ouverture.  

2.  Présentation et adoption de l’ordre du jour 

Marc propose l’adoption de l’ordre du jour présenté, secondé par Chantal. CÉ-07/10-10 

3.  Adoption du procès-verbal de la rencontre du 13 juin 2007 

Nancy propose d’adopter le procès-verbal du 13 juin 2007, secondé par Louise. CÉ-07/08-02 

4.  Nomination d’un(e) secrétaire  

Carole Ladouceur propose Julie Thiboutot, secondé par Louise.   Julie Thiboutot accepte.  

5.  Élection d’une (e) présidente 

Carole Ladouceur propose Gisèle Juneau, secondé par Marc.  Gisèle accepte.  

6.  Correspondance 

➢aucun document reçu 

➢Le plan stratégique de la Commission scolaire a déjà été distribué pour les parents à la 
maison. 

 

7.  Parole à l’assistance 

⇨ Brigitte suggère d’envoyer une seule copie du courrier par un seul membre d’une même 
famille au lieu d’un pour chaque élève.  Cette nouvelle façon de distribuer sera en vigueur 
à partir du vendredi 19 octobre. 

�Brigitte suggère également que l’on puisse retrouver l’info parents sur le site Web de 
l’école.   

�Richard demande si l’envoie de l’info parents par courriel serait réalisable.  La gestion 
du groupe d’envoi des courriels serait trop chronophage. 

�Richard demande, concernant le fonctionnement du service de garde, la possibilité qu’un 
enfant puisse retourner à sa case au cas où il aurait oublié quelque chose.  Marc précise 
que pour des raisons de sécurité les enfants ne peuvent pas circuler seuls dans l’école.  
Également, il y a possibilité avant 5h00 que l’élève puisse retourner à sa case 
accompagner d’un(e) éducateur mais qu’après 5h00 ce n’est pas possible dû à la réduction 
de ressources. 

�Louise précise que les bacs des objets perdus ne sont pas placés au bon endroit pour le 
moment dû aux travaux.  

 

8.  Parole au représentant du Comité de parents 

Louise a assisté le 9 octobre à la première réunion du Comité de parents.  Cette 
rencontre portait essentiellement sur la présentation des membres et sur le 
fonctionnement. 
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9.  Service de garde (Marc) 

Marc précise que presque toutes les activités pour les journées pédagogiques sont 
choisies.  Il ne reste que les journées du 16 mai et du 15 juin à planifier.    Dû à un surplus 
budgétaire de l’année passée, le service de garde offre pour cette année la possibilité aux 
élèves de faire des sorties ou de rester à l’école lors des journées pédagogiques.  Cette 
dernière possibilité repose en autre sur de nombreuses demandes de la part des parents 
dû aux coûts des sorties. 

Le coût pour les retards passé 18h00 est augmenté à 1$ par minute.  Marc constate une 
réduction remarquable du nombre de retard suite à cette nouvelle tarification.  

 

10.  Information des enseignants  

9.1 Nouvelles du 1er cycle 

En maternelle : Le 28 septembre, ils ont fait la fête de la peinture. Les élèves ont vécu 
4 ateliers de peinture durant l’avant-midi, en rotation dans chacune des classes. Merci 
aux nombreux parents qui sont venus donner un coup de main. Dans la semaine du 4 
octobre,  c’était le début des ateliers passions. Pour une 2e année consécutive, chacune 
des enseignantes animera un atelier dont le sujet la passionne : Danielle, les sciences, 
Chantal, les mathématiques, Nadine, la conscience phonologique et Marie-Claude, les arts. 
Cet atelier est vécu une fois par semaine, en rotation. Il y aura la visite de 
l’ergothérapeute une demi- journée dans chacune des maternelles : 12 et 19 octobre puis 
2 et 16 novembre. Observation des enfants dans différents contextes puis diner-
échange-formation avec les 4 enseignantes. Le 31 octobre, ce sera la sortie éducative au 
parc nature du Cap Saint-Jacques : les élèves vivront 4 ateliers en pleine nature. 
 
Les classes de 1ère année ont participé à la journée rouge le 25 septembre, au centre 
Notre-Dame de Fatima: piste d’hébertisme, jeu d’observation dans la forêt, jeu 
d’orientation et jeu collectif (les 3 classes) à la recherche de pièces de casse-tête sur les 
insectes en plus d’observer une collection d’insectes dans plusieurs boîtiers. Demain, le 11 
octobre, ce sera la fête d’Astuce. Pour cet évènement, les enfants prépareront, avec 
l’aide de parents, une salsa qu’ils dégusteront dans l’après-midi avec les autres élèves de 
1ère, tous réunis dans la cafétéria pour la fête d’Astuce. Les 24 et 29 octobre, les enfants 
vivront des activités d’Halloween en inter-niveau. Le 25 octobre, on renouvelle la visite 
des pompiers qui nous parleront de prévention lors d’incendie et qui nous présenteront 
leur habillement. Le 2 novembre, ce sera la sortie au Planétarium accompagnée de 
quelques parents. Et en novembre toujours, chaque classe fera un atelier avec Madame 
Laveaux qui aborde toujours l’atelier par l’historique du thème choisi avant de passer à la 
création d’une œuvre d’art par les enfants. 
 
 
Les classes de 2ième année ont aussi participé à la journée rouge avec des activités un peu 
différentes.   
 
 

Georgette, porte-parole du 1er cycle. 
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 9.2 Nouvelles du 2e cycle 

Les classes ont reçu la visite d’une chiropraticienne qui est venue leur parler des 
problèmes de santé qui pourraient être reliés à des sacs d’école trop lourds ou mal 
ajustés pour leur grandeur.  De l’information écrite a aussi été envoyée aux parents. 
 
Les cinq enseignantes du 2e cycle ont eu une rencontre après la classe avec la conseillère 
pédagogique en français.  Le but était de répartir les quatre compétences en français 
(lecture, écriture, communication orale et appréciation des œuvres littéraires) entre les 
3e et les 4e années.  Ainsi, même si les enfants travaillent tous les aspects de la discipline 
à chaque année, les attentes des profs seront différentes selon qu’elles enseignent à la 
fin ou au début du cycle.  Le même procédé sera utilisé pour les compétences en 
mathématiques. 
 
Les enseignantes de 4e année et de la classe jumelée ont élaboré deux cahiers de mini 
projets avec des activités intégrant les matières au programme en plus de mettre un 
accent particulier sur les arts, source de nos passions (Slogan de l’école!) 
Ainsi, en octobre, les élèves ont vécu un projet intitulé : Mon arbre intégrant les 
sciences, le français (écriture) et les arts plastiques (peinture).  En novembre, ce sera le 
projet en univers social sur les seigneuries en 1745, intégrant aussi le français (lecture) 
et les arts (maquette).  Une exposition des œuvres aura lieu lors de la rencontre du 
bulletin en novembre prochain. 
 
Tout le 2e cycle fêtera l’Halloween le 31 octobre.  Les élèves costumés pourront faire 
différents ateliers (bingo, jeux, bricolage, histoire, collation) dans les 5 classes de 3e et 
4e années. 
 
Nicole, porte-parole du 2e cycle  

 9.3 Nouvelles du 3e cycle 

Les sixièmes ont participé au tournoi annuel de soccer le 5 octobre 2007. 
Ce fut une journée magnifique avec une participation très positive des élèves. 
 
Trois étudiantes de sixième ont commencé un projet de recyclage à l’heure du dîner. 
Ayant remarqué la quantité de déchets quotidiens, elles ont obtenu de Patrice un bac où 
elles récupèrent, après les avoir rincés, contenants de  plastique et de verre. Bravo à ces 
jeunes soucieuses de notre écologie! Qui s’aient elles entraîneront peut-être des projets 
de boîtes à dîner écologiques. 
 
En novembre, nous commencerons la récupération pour les matières scolaires. 
Les mardis et mercredis, les profs non impliqués dans les options recevront des étudiants 
du cycle pour consolider des notions de français et de mathématiques. 
La semaine du 15 octobre, les élèves participeront à un rallye auteur-compositeur. Les 
biographies de nos artistes du début d’année seront affichées. Les enfants répondront à 
cinq questions (préparées par les élèves) par interprète. 
 
Chantal, porte-parole du 3e cycle  
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 9.4 Nouvelles des spécialistes 

L’enseignante de musique, Johanne Renaud, prépare une page web.  Elle devrait être 
disponible sous peu. 

Il y aura un rallye des auteurs-compositeurs-interprètes dans la semaine du 15 au 19 
octobre.  Cette activité permettra de réinvestir le thème de la rentrée scolaire.   

Il y a un manque de locaux pour les spécialistes à l’école à cause de l’augmentation du 
nombre d’élèves.  Ceux-ci doivent donc utiliser les locaux de classe. 

 

Monique, porte-parole des spécialistes.  

11.  Mot du directeur 

a) Loi 180 et pouvoirs du C.É. 

Patrice nous remet un document portant sur les pouvoirs du Conseil d’établissement. (C.É.) 

b) Règles de régie interne 

Patrice nous remet un document portant sur les règles de régie interne de C.É. 

Carole Ladouceur ajoute que nos rencontres se déroulent entre 19h15 et 21h30.  Patrice 
propose l’adoption des règles interne.  Georgette seconde la proposition. Adoptée. 

 

c) Sorties 2007-2008 

Patrice nous explique les documents sur les sorties par niveau. 

Patrice propose l’adoption des sorties, secondée par Louise. Adoptée. 

Patrice propose d’accepter en groupe les sorties qui se font à pied dans la communauté.  
Marc propose l’adoption, secondée par Julie. Adoptée. 

d) Classe – couleur d’Alain 

Patrice propose.  Chantal seconde. Adoptée. 

e) Options 2007-2008 

Explications des 7 options 

- Harmonie : Nicole offrira le cour harmonie débutante, le jour 1 et le mardi soir.  
Pierre offrira le cours avancé le jour 5, jour et soir 

- Cirque : jour 5 et mercredi soir 

- Théâtre : Jean-Claude offrira le cour jour 5 et le mercredi soir  
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- Chant : Annulé (manque d’inscription) 

- Décor : Chantal le jour 1 et le jeudi soir 

- Dance : jour 1 et mardi soir.  Une troupe de Valleyfield. 

f) États financiers 2006-2007 

Explication de certains postes budgétaires 

- Dans le 224 (campagne de financement).   Il reste 20,000$ moins le 10,000$ pour le 
cours extérieur, soit un solde de 10,000$. De ce 10, 000$, 3,400$ va aux enseignants 
(200.00$/ classe/spécialiste) et 3,00.00$ à un projet artistique.  Il nous restera un 
cousin de 3,600.00$ 

- Dans le 226 (service de garde).  Il reste 100,000$ incluant une subvention qui nous a 
été accordée pour un enfant ayant des besoins spéciaux (20,000$). Il y a déjà un 
25,000$ qui est mis de côté pour l’embellissement de la cour et un autre 25,000$ pour 
les travaux dans l’école (portes).  Nous conservons un coussin de 40 000$pour un projet 
de module au 2e cycle en 2008-2009. il reste un solde de 10,000$.  Ce solde sera investit 
dans des buts de soccer, des ancrages, des ballons et des jeux, un carré de sable pour les 
maternelles.  

Dans le 228 (frais chargé aux parents).  Il ne reste que 700$.  Ce compte doit être à 
zéro. 

- - Dans le 229 (budget école).  Il reste 23,000$ dont 20,000$ est pour payé les 
travaux des portes.  Donc, il y a un solde de 3000$. 

-  

Patrice propose l’adoption du projet des dépenses des surplus de l’année passé, Louise 
seconde. Adoptée. 

g) Campagne de financement 

- Ventes des cartes : Le bon de commande sera sur le site web de l’école.  Un courriel 
sera envoyé au membre du OPP afin d’amasser des courriels de compagnie. 

h) Demande de participation du Conseil d’établissement 

Montant alloué aux classes.  Un montant de 200$ par classe sera alloué à même les 
surplus de 06-07.   

Les professeurs de la maternelle redemandent la visite de l’ergothérapeute au coût de 
1200.00$ Nicole propose, secondée par Carole. Adoptée. 

j) Date des rencontres en 2007-2008 

Dates des prochains Conseil d’établissement : 
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12 décembre 2007 

6 février 2008 

23 avril 2008 

10 juin 2004 

 

Dates des prochains Comité de travail 

21 novembre 2007 

23 janvier 2008 

26 mars 2008 

14 mai 2008 

 

12.  Varia 

  

13.  Levée de l’assemblée 

L’assemblée est levée à 21h50.   

 


